Fizika — I11. Ellen6rzoé

VIII. osztaly

Fénytores A csoport
A tanulé neve: Osztaly:
Karikdzd be a helyes vilaszok elétti betiit! Pont
Mi a magyarazata annak, hogy a vizzel telt poharba helyezett szivoszal
torottnek latszik?
1 a) a fényvisszaverddés; [4]
' b) aszivdszal hajlékonysaga;
C) az anyagok siiriiségének eltérése;
d) a fénytorés.
Ha a fénysugar leveg6bdl vizbe 1ép , a terjedési sebessége : a) novekszik;
2. b) csokken; [4]
c) nem valtozik.
Az livegbodl késziilt gylijtélencsék: a) akodzépso résziikon a legvékonyabbak;
3. b) ako6zépso résziikon a legszélesebbek; [4]
c) kétsik fénytoro feliilet altal vannak hatarolva.
A fény terjedési sebessége: a) nagyobb vizben mint léglres térben;
4. b) nagyobb légires térben mint vizben; [4]
c) nagyobb (vegben mint vizben.
Mely szemhiba korrigalasara szolgal a +1D dioptrias gytjtélencse : a) tavollatas;
5. b) daltonizmus (szinvaksag); | [4]
c) rovidlatas.
A fény terjedési sebességének értéke levegében: a) 300 000 km/h;
6. b) 300 000 km/s; [4]
c) 300000 m/s.
A nagyitoként hasznalt gylijtélencsénél : a) a targyat kétszeres fokusztavolsagra kell tenni;
7. b) atargyat a fokuszpontba kell tenni; [4]
c) atargyat a fokuszpont és a lencse kdzé kell tenni.
A képen lathatd fénytani lencse: a) szdrdlencse;
8. b) dombord lencse; [4]
c) gytjtélencse.
A fényév: a) alegnagyobb sebesség a természetben;
9. b) az atavolsag, amelyet a fény légires térben egy év alatt tesz meg; [4]
c) ahosszl idOtartam mértékegysége.
A lencséknek: a) egy fokuszpontja van;
10. b) egy vagy két fokuszpontja van; [4]
c) két fokuszpontja van.
Ki hatarozta meg elséként a fény terjedési sebességét: a) Isaac Newton;
b) Galileo Galilei;
1. ¢) Olaf Romer; [4]
d) James Maxwell
Sorold fel hogyan kovetik egymast a szivarvany szinei: : :
12. ' , ' [4]
Ird a vonalra hogyan nevezzilk a mikroszkop lencséit:
13. ( ) és ( ) | [4]
14. | Mennyi az atlagos emberi szemlencse fokusztavolsaga? Ird a vonalra a valaszt: [4]




A gyiijtélencse dioptridja : a) negativ;

15. b) pozitiv; [4]
c) semleges.
Rajzold meg a fénytani lencséken athaladd fénysugarak tovabbi Gtjat !
16. Y W 1 [10]
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Rajzold meg a lencse altal alkotott képet, és ird le a kép tulajdonsagait!
‘ A kép tulajdonsagai:
B
\ 1. Allasa:
17. , . [10]
L I |
a F \0 F 2. Nagysaga:
3. Tipusa:
a)Mekkora a dioptridja a 25 cm gyujtotavolsagu b) Mekkora a fokusztavolsaga a
szemuveglencsének ? + 2,5 dioptrids szemiiveglencsének ?
18. [10]
a)Mennyi id6 alatt ér a fény a Naprol a Foldre, ha | b)Milyen tavolsagra van a VVénusz a Naptdl, ha
. . 20210
a Nap 150 000 000 km tavolsagra van a Foldtol? 2 300 000 k_m sebességgel haladé fény 6 perc
S
alatt ér a Naprol a VVénuszra ?
19. [10]
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